Ertheté matematika tankényv, 11. o, 60. oldal:

Hatirozzuk meg 3 tizedesjegy pontossiggal szimolva 7--1—-- &msket!

J2,01—+2

Elsé megoldis

: e : i i
V2,01 = 1,418; V7 =1,414; /2,01 — V2 = 0,004; T 000t 250.
Misodik megoldis
A szamologep alapin ——1 = 283,1958.

AT — 2
Nyilvin a szimolipép eredménye pontosabb (hiszen a szamolds sorn t6bb ériékes jegyet drzott megh. Midrt flyen
nagy az elss megoldis hibdja?

W 2,01 65 2 kivzelits énékei epyarint négy érokes jopyet taralmaznak. A két szim kalanbsépe kicsi, a kivonds
utan kapott 0,004-ben mar csak egyetlen éntékes jegy szerepel. /2 relad hibakoridyja % = 0,035%, 2,01 re-
0,001
0,004

megndtt. A kivonds ebbal a szempontbal igen kellemetlen midveletnek bizonyult, &rdemes a kifejozést Atalakitanunk.

lativ hibakorlitja szintén ennyi. /2,01 — 2 hibakorlitja 0,001, relativ hibakorlitja = 25%, ami rendkivil

Harmadik megoldis
A tort nevezdjét pyokrelenitak: — 1 V201442 /201442 oo mg1, 0o
jét gyo 1 J2,01—v2 ~ (J2o1— 2N /2.00++2) 0,01 /
hibakorkitja 107, tehit hirom énékes jogyet tamalmaz; de a 0,01 mér pontos érask. 100( /2,01 + 42 )= 100. 2,832 =

= 83,2
Ez az eredmény mér elfogadhats pontossdgd.




